

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 229 (6075)

Пятница, 20 ноября 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Строительство школ— под неослабный контроль

Советское правительство, Коммунистическая партия уделяют повседневное внимание обучению и воспитанию молодого подрастающего поколения, будущих активных строителей коммунистического общества. В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—55 гг. намечена программа дальнейшего подъема народного образования. К концу этой пятилетки в столицах республик, городах республиканского подчинения, в областных, краевых и крупнейших промышленных центрах страны будет завершен переход от семилетнего образования на всеобщее среднее образование (десилетка).

Претворяя в жизнь эти исторические решения, строительные организации нашего города в этом году сдали в эксплуатацию ряд новых школьных помещений. Накануне нового учебного года дети трудящихся Кузнецкого металлургического комбината, живущие в новом жилом квартале, около городского отдела связи, получили замечательный подарок—большую четырехэтажную среднюю школу № 70.

Новое здание семилетней школы № 68 воздвигнуто в малоэтажном поселке. В рабочем поселке шахты «Редаково-южная» недавно закончено строительство здания семилетней школы № 23. Эти школы широко открыли двери больших светлых классов для юных граждан города.

Однако, несмотря на постоянное расширение количества школ, в городе ощущается недостаток классной площади. Население рабочих поселков Сталинска растет очень быстро. Увеличивается число учащихся в школах. Об этом красноречиво говорят такие цифры. В прошлом учебном году в школах города обучалось 36 тысяч детей. 1 сентября за парты сели 41.500 детей. Многие школы оказались перегруженными. Достаточно сказать, что в 14 школах города занятия проводятся в три смены. В некоторых из них под классы заняты кабинеты.

Исполком городского Совета депутатов труда неоднократно рассматривал на своих заседаниях вопрос о ходе строительства новых школ. Выносились решения, в которых указывались сроки сдачи школ в эксплуатацию. Казалось бы, что райисполкомы организуют постоянный контроль за выполнением этих решений. добьется того, что-

такую. В районе создалось тяжелое положение, в ряде школ занятия проводятся в неприспособленных барабанных помещениях.

Только отсутствием действенного контроля можно объяснить срыв графика работ на строительстве средней школы, сооружаемой в 5-м квартале треугольника. Школа должна быть закончена еще к 1 ноября. Но пока что здесь выполнены работы только по кладке стен. Начальник строительного управления № 4 треста «Сталинскпромстрой» тов. Михеев, пользуясь бесконтрольностью, не приступил к отделочным работам, не сделал крыши.

Он не использует также средства, отпущенные на строительство типового здания средней школы № 57 по проспекту Бирюса. Здесь не сделан даже фундамент.

Следует отметить, что отдел капитального строительства Кузнецкого металлического комбината (начальник т. Товченко) не обеспечивает строителей необходимой технической документацией.

Нормально и то, что проекты новых школ, рассчитанных на 960 учащихся, не предусматривают сооружение спортивных залов. Это привело к тому, что в здании средней школы № 70 пришлось приспособливать под спортивный зал две классных комнаты. Один из классов был выделен под школьный буфет, так как буфет также не был предусмотрен проектом. То же самое наблюдается на строительстве других новых школ.

В Старокузнецке, как и в других районах города, сооружается значительное число многоэтажных жилых корпусов, сотни индивидуальных домов. Здесь в этом году должна быть заложена новая школа. Райисполком выделит в 17-м квартале земельный участок. Но ферросплавный завод, являющийся заказчиком, не обеспечил трест «Кузнецктяжстрой» необходимой документацией. Вот почему на этом объекте не израсходован ни одного рубля из 800 тысяч рублей отпущенных отделу капитального строительства в этом году.

Удивляет и тот факт, что контроль за строительством школ организован слабо. Заведующие городским и районными отделами народного образования стоят в стороне от этого тела, не всегда знают положение дел на строительстве школ. Исполкомы местных Советов не повышают необходимой требовательности к строителям, инженерам, инспекторам, по-

Больше товаров народного потребления!

Наши возможности по выпуску изделий широкого потребления

Вся работа коллектива Кузнецкого машиностроительного завода направлена главным образом на обеспечение необходимыми механизмами и буровым инструментом предприятий угольной промышленности.

Но наряду со все более совершенными горными машинами и механизмами завод выпускает и продукцию для строителей, автозапчасти, а также предметы народного потребления—такие никелированные и крашеные скобяные изделия, как дверные замки, ручки и шпингалеты оконные задвижки, ветровые крючки и т. д.

Производство скобяных изделий на машиностроительном заводе существует третий год. Оно выделено в самостоятельный цех.

Технология изготовления скобяных изделий довольно сложная и существенно отличается от технологии основного производства завода.

При организации этого нового для завода вида производства возникли серьезные затруднения, в особенности в связи с весьма жесткими требованиями по качеству скобяных изделий, их внешней отделке. Эти трудности коллектива уже преодолел, и производство скобяных изделий успешно развивается.

Завод располагает квалифицированными кадрами, занятymi на изготовлении скобяных изделий. Многие рабочие трудятся по-стахановски и выполняют нормы выработки на 200—350 процентов. Передовыми рабочими цеха скобяных изделий являются: прессовщик т. Пильев, систематически выполняющий нормы выработки на 200—230 процентов, слесарь-сборщик т. Игловский—200—230 процентов, слесарь-инструментальщик т. Погарский—300—350 процентов, сверловщик т. Аксенова—150—200 процентов,

полировщицы тт. Пушкина и Саникова—200—250 процентов, маляр т. Жаворонков—150—180 процентов, никелировщики тт. Шакуров и Алимпиев, оксидировщики т. Шишгин—300—350 процентов. Некоторые из них, как, например, т. Шишгин, с начала пятилетки уже выполнили более 100 месячных норм и сейчас работают в счет 1958—1959 годов.

Стахановцы цеха приложили немало труда, чтобы изжить несовершенство технологии изготовления скобяных изделий. Передовые рабочие и инженерно-технические работники внесли ряд ценных рационализаторских предложений, внедрение которых помогло значительно улучшить производственный процесс. Только в нынешнем году внедрено около 20 предложений с общей суммой годовой экономии в 570 тысяч рублей.

Большую ценность представляет предложение слесарей тт. Шарова и Семеновского, которые предложили усовершенствовать технологию изготовления оконной задвижки, что дает 17.250 рублей годовой экономии. В этом же направлении работала мысль начальника планово-распределительного бюро цеха т. Шкуренко. Его предложение дает 75.750 рублей годовой экономии. Слесари тт. Антоненко и Тоначев усовершенствовали технологию изготовления дверного шпингалета, сэкономив 8700 рублей в год. Наконец, начальник цеха т. Бондарев занялся усовершенствованием наиболее неблагополучного участка цеха—химических покрытий (никелирование скобяных изделий). Внедрение его предложения дает около 420 тысяч рублей годовой экономии.

Цех скобяных изделий завода находится в состоянии роста, выпуск готовой продукции из месяца в месяц увеличивается.

Успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства требует от партийных, советских и хозяйственных кадров овладения основами марксизма-ленинизма, глубокого знания внутренней и внешней политики нашей партии и государства, достижений науки и техники.

(«Правда»).

На городские темы

Занятия в школе
проводятся
в три смены

Население рабочего поселка на Комсомольской площадке быстро растет. Здесь в индивидуальных домах живут сотни семей трудящихся треста «Сталинскпромстрой». Многих из них волновал вопрос о том, где будут учиться их дети.

Два года назад начальная школа № 22, открытая в поселке, была реорганизована в семилетнюю. Казалось бы, что руководители треста проявят заботу о том, чтобы создать нормальные условия для учёбы. Не один раз учителя школы заявляли о том, что медицинский пункт, расположенный в здании школы, занимает 4 комнаты. Из-за отсутствия классных комнат занятия проводятся в 3 смены. В школе не было оборудован ни один кабинет. Учителя физики, химии, биологии лишены возможности закреплять программный материал, проводить практические работы, предусмотренные учебным планом.

Наш завод располагает производственными мощностями, которые позволяют увеличить выпуск скобяных изделий на 15—20 процентов, то есть дать их стране больше на сотни тысяч рублей в год. Эти дополнительные скобяные изделия могли бы бытьпущены в торговый оборот для обеспечения потребностей широкого покупателя.

Однако вопрос упирается в обеспечение производства фондовыми полноценными материалами (металл различных профилей, никель, красители). Кроме того, увеличение выпуска скобяных изделий требует дополнительных производственных площадей. В частности, требуется расширить участок химических покрытий. Это позволит увеличить выпуск никелированных дверных ручек, оконных задвижек, ветровых крючков, форточных заветиков, спрос на которые все возрастает.

Учитывая развитие местного жилищного строительства, особенно индивидуального, городские организации должны оказать заводу помощь в постановке перед планирующими органами вопроса об обеспечении машиностроителей материалами, необходимыми для дополнительного выпуска скобяных изделий.

И. ХОРОШИЛОВ,
директор школы.
О. БАЙДУНОВА,
председатель родительского комитета.
Т. КУЗИНА,
председатель уличного комитета.

Об экскурсиях
по географии

Изучение географии в школе имеет огромное воспитательное значение. Учителя географии вооружают детей знаниями, учат глубоко понимать законы природы в их взаимосвязи и взаимообусловленности.

Нерадивые руководители

Боллектив портного цеха артели «Промкооператор» стремится быть в числе передовых коллективов города. Уже 9 октября работники этого цеха выполнили годовой план.

Улучшить работу цеха ширпотреб

Цех имеет большую задолженность по ряду важных видов продукции.

Боллектив посудосшивного цеха (нач. т. Сапрятин) месячный план выполнил на 118,9 процента, сверх плана выплатил

С. БОГДАНОВСКИЙ,
старший инженер производственного
отдела машиностроительного завода.

Об экскурсиях по географии

Изучение географии в школе имеет огромное воспитательное значение. Учитель географии вооружает детей знаниями, учит глубоко понимать законы природы в их взаимосвязи и взаимоусловленности. На уроках географии дети изучают многообразную производственную деятельность человека в конкретных условиях географической среды.

Экскурсии в природу, на предприятие, в музей дают детям возможность получить глубокие знания по географии. Надо признать что многие учителя географии школ города очень мало проводят экскурсий. Это ненормально. При изучении в 5 классе темы «План и карта» необходима экскурсия в поле. Здесь можно провести глазомерную съемку пути, наблюдения

Нельзя также изучить без экскурсии темы: «Формы земной поверхности», «Вода на земле».

Много интересных экспонатов собрано в краеведческом музее. Каждый преподаватель школы может ознакомить с ними своих воспитанников.

С учащимися 7 и 8-х классов следует проводить экскурсии на предприятия города. Экскурсии, наблюдения над природой, практические работы расширяют кругозор детей, помогают глубже усвоить программный материал, успешнее решать вопросы политехнического обучения детей.

В. СЕРГЕЙЧИК,
преподаватель педагогического
института.

Организовать образцовый рынок в Кузнецке

Постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития советской торговли обязывает местные органы всемерно развивать и расширять торговлю сельскохозяйственными продуктами на рынках городов и рабочих поселков. Наряду с этим торговые организации и кооперативные артели обязаны расширять на колхозных рынках торговлю промышленными товарами и всевозможными изделиями народного потребления.

Руководители Кузнецкого городского района еще не взялись вплотную за претворение в жизнь этого постановления. Об этом свидетельствует состояние колхозного рынка в Кузнецке, расположенного под боком у райкома КПСС (секретарь т. Носов) и районного Совета депутатов трудящихся (председатель т. Петлин).

На базарной площади нет ни одного ларька или палатки для колхозной торговли овощами, молочными и чайными продуктами.

Н. ЛЕОННОВ.

С. БОГДАНОВСКИЙ,
старший инженер производственного
отдела машиностроительного завода.

Цех скобовых изделий завода находится в состоянии роста, выпуск готовой продукции из месяца в месяц увеличива-

Недадивые руководители

Большого рубля из 800 тысяч рублей, отпущенных отделу капитального строительства в этом году.

Удивляет и тот факт, что контроль за строительством школ организован слабо. Заведующие городским и районными отделами народного образования стоят в стороне от этого дела не всегда знают положение дел на строительстве школ. Исполнкомы местных Советов не повышают необходимой требовательности к строителям, мичется с фактами недоделок по школьным объектам. Часто строители слают школы с большими недоделками. В нашей газете неизвестно было опубликовано письмо директора средней школы № 67 тов. Толкачевой, в котором она рассказывала о том, что трест «Сталинскпромстрой», славя здание школы в эксплуатации, не прошел планировку, не сделал ограду, не обогородил спортивную площадку. Эти факты не должны иметь места.

Строительство школ — важнейшая государственная задача. Ответы народного образования, местные Советы депутатов трудящихся должны приложить усилия для того, чтобы создать все условия для нормальной учебной и воспитательной работы в школах. Пожалуй всего необходимо тайтесь пасхи классных площадок. Надо постоянно осуществлять контроль за строительством школ, бояться за то, чтобы школы строились быстро, хорошо, во время сдавались в эксплуатацию.

Успехи златоустовских сталеваров

ЗЛАТОУСТ. На Златоустовском металлургическом заводе имени Сталина вступила в очередную рабочую кампанию марганцевая печь № 2. Ремонт ее был осуществлен раньше срока почти на двое суток. Как уже сообщалось, сталевары этой печи довели стойкость свода до 763 плавок.

(ТАСС).

65 лет служения искусству

В Москве, в Доме актера состоялся вечер, посвященный 65-летию со дня рождения и 65-летию служения на сцене народной артистки СССР А. А. Яблочкиной.

Старейшая русская актриса А. А. Яблочкина, чья жизнь неразрывно связана с Малым театром, является представительницей великой плеяды актеров, составивших славу и гордость русского театра.

Яркий сценический талант выдающейся

артистки раскрылся в образах самого разнообразного жанра — комедийного, лирического, драматического. За 65 лет работы в Малом театре А. А. Яблочкина сыграла более 400 ролей.

Собравшиеся тепло встретили народную артистку А. А. Яблочкину.

В заключение состоялся концерт, в котором участвовали крупнейшие мастера искусств Москвы. (ТАСС).

Первый бетон водосливной плотины Куйбышевской ГЭС

ПОСЕЛОК КОМСОМОЛЬСКИЙ. Установлен для укрепления пересекающих котлован опор воздушной канатной дороги. Всего в водосливную плотину предстоит уложить 2 миллиона 400 тысяч кубометров бетона. Первый бетон использует.

На строительстве Куйбышевской ГЭС большое событие: уложены первые кубометры бетона в котлован водосливной плотины на левом берегу Волги. Первый бетон исполь-

Новый художественный фильм „Васса Железнова“

В Министерстве культуры СССР состоялся просмотр нового цветного художественного фильма «Васса Железнова» по пьесе М. Горького.

Кинокартина поставлена режиссером Л. Луковым. Роли исполняют артисты Малого театра В. Пашенная, М. Жаров,

Н. Шамин, В. Евстратова, Е. Соловьева, Е. Еланская и другие.

Фильм выпущен Московской киностудией им. М. Горького.

В ближайшие дни фильм выходит на экраны кинотеатров страны. (ТАСС).

Улучшить работу цеха ширпотреб

центров, слесарь-инструментальщик т. Погарский — 300—350 процентов, сверловщица т. Аксенова — 150—200 процентов,

Производственная программа цеха ширпотреб Кузнецкого металлургического комбината из год в год увеличивается. Расширяется ассортимент товаров, улучшается качество изделий. Растет и производительность труда рабочих.

После решений пятой сессии Верховного Совета СССР и постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС о расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшении их качества план цеха намного увеличен.

Однако следует сказать, что мы могли бы работать еще лучше и производительнее, если бы правление артели беспокоилось о своевременном обеспечении цеха бумагой, красками, пемзой и другими материалами.

13 октября, например, портретный цех не работал из-за недостачи основного сырья. Это получилось вследствие несерьезного отношения к своим обязанностям руководителей артели, в первую очередь, председателя правления т. Попова. Тов. Попова вообще мало интересует снабжение цехов сырьем, сбыт готовой продукции.

Следует сказать, что секретарь парторганизации артели тов. Климашин стал на неверный путь замазывания недостатков. Вместо того, чтобы призвать к порядку нерадивого руководителя правления, т. Климашин предпочитает «не выносить сор из избы», неправильно реагирует на критику работников в адрес правления.

А. КАРАУЛЬНЫХ.

Цех имеет большую задолженность по ряду важных видов прокладки.

Боллектив посудосшивного цеха (нач. т. Сапрыгин) месячный план выполнил на 118,9 процента, сверх плана выданы 41,3 тонны оцинкованной посыпи. Но вместо снижения себестоимости продукции допущен перерасход 13 тонн купоросного масла, много перерасходовано кривельного металла и цинка.

— Плохо еще мы работаем, — признает старший мастер листостанов тов. Перцевой. — В сентябре на черновой и чистовой клетях разбито 29 муфт и 3 вала. Из-за этого цех понес около 40 тысяч рублей убытка. И сейчас положение мало чем изменилось.

Боллектив цеха стремится перевыполнить головную программу, повысить качество продукции, но нам нужна практическая помощь и повседневное внимание со стороны дирекции Кузнецкого комбината, партийной и профсоюзной организаций. Надо быстрее устранить недостатки, создать необходимые условия и широкий фронт производственных работ.

П. МОЖНЫЙ,
рабочий цеха ширпотреба Кузнецкого комбината.

Быстрее вести строительство школ

Строительство школ — важнейшая задача коллектива строителей. В районах нашего города ежегодно возводятся здания новых школ. В больших светлых классах школы № 68 начали занятия 1 сентября дети Малоэтажного поселка. Большой корпус средней школы № 70 выстроен накануне нового учебного года в районе Треугольника. Недавно сдана в эксплуатацию школа в поселке шахты «Редаково-южная».

К 1 ноября была произведена только кирпичная кладка первого этажа. График работ систематически срывается. Сейчас нет баля для перекрытий первого этажа. При таких темпах, когда будет построена школа — неизвестно. Между тем дети, живущие в этом районе, начали занятия в неприспособленном, тесном помещении.

В 5-м квартале Треугольника строится здание средней школы на 960 мест. По решению горисполкома эта школа должна быть готова еще к 1 ноября этого года, но пока что только закончена кладка стен. Начальник отдела капитального строительства Кузнецкого металлургического комбината тов. Товпенцев, являющийся заказчиком, и начальник 4-го строительного управления т. Михеев считают, очевидно, этот обект второстепенным, приостановили работы, не дают ответа, когда же будет закончено строительство этой школы.

Население Куйбышево растет очень быстро. Увеличивается число учащихся школ. Некоторые из школ района в связи с отсутствием классных помещений работают в три смены. Но это не тревожит управляющего трестом «Куйбышевуголь» т. Осокина, начальника отдела капитального строительства треста т. Пушкирева.

На Абинской площадке строится новая школа. По решению исполнкома городского Совета депутатов трудящихся это здание должно быть построено еще к 1 июля 1953 года. Начальник строительного управления № 7 т. Ясенко, пользуясь бесконтрольностью со стороны тт. Осокина, Пушкирева и Куйбышевского райисполкома, сорвал строительство школы.

Борьба за качество строительства — первостепенная обязанность строителей. Начальник строительного управления № 8 треста «Куйбышевуголь» т. Романенко, строивший здание школы № 27 в поселке Байдаревка, забыл о высоком качестве работ. Школа имеет большие недоделки. Исполнком городского Совета депутатов трудящихся давно вынес решение, обязывающее т. Романенко устранить к 1 августа недоделки по школе и сдать ее государственной комиссии. Прошло 3 месяца, но тов. Романенко не предъявил этот обект к сдаче. Это решение горисполкома также осталось невыполненным.

Впрочем, это не единственный случай, когда горисполком забывает о своих постановлениях. Одним из своих решений он обязывает начальника 4-го строительного управления т. Михеева закончить благоустройство территории возле средней школы № 67. Тов. Михеев должен был сделать ограду, разбить и оборудовать спортивные площадки, провести озеленение. С тех пор прошло много времени, но пока ничего не сделано.

Давно пора горисполку проверить свои решения о строительстве школ и добиться их выполнения.

М. КУЗИН,
инспектор государственного архитектурно-строительного контроля.

За высокое качество отделки зданий

Вопрос о качестве строительных работ, выполняемых трестом «Сталинскпромстрой», неоднократно поднимался как на страницах печати, так и на всевозможных совещаниях и собраниях. Однако руководители строительных управлений треста до сих пор не уделяют качеству работ должного внимания, слабо реагируют на критические замечания.

Особенно неблагополучно в тресте с отделочными работами. Они ведутся в тресте по-старинке, так же, как велись несколько лет тому назад. Ряд ценных предложений в этой области до настоящего времени не внедряется.

Возьмем вопрос о сушке зданий в зимнее время. Нормальная сушка — залог успешного выполнения внутренних отделочных работ. Чем лучше налажена сушка, тем быстрее и качественнее выполняются отделочные работы.

До настоящего времени сушка зданий в зимнее время в тресте производится при помощи жаровень. Этот метод имеет очень много недостатков. Основной же недостаток заключается в том, что создаются очень вредные для здоровья условия работы. Сушка зданий проходит неравномерно, штукатурка трескается, качество штукатурных работ значительно снижается. Почти всегда штукатурку приходится перетирать заново. И очень часто дом сдается в эксплуатацию с потрескавшейся штукатуркой.

Между тем эти недостатки легко устранить. Для этого нужно отказаться от этого метода и перейти на новый метод сушки зданий при помощи калориферов. Калориферный метод сушки зданий состоит в том, что к приборам отопления присоединяются калориферные агрегаты типа АОП-1, изготавляемые на Харьковском котельно-радиаторном заводе. Агрегат этот небольшого веса, легко переносится рабочими из одной комнаты в другую.

Сушку, недорогой, а по теплопроизводительности успешно заменяет минимум две жаровни. Сушка зданий происходит равномерно, постепенно. В результате правильной технологии сушки трещин почти не бывает и тем самым улучшается качество выполненных работ.

Эксплуатация агрегата очень простая, обслуживает его тот же слесарь, который смотрит за отоплением. Для монтажа отопительных агрегатов не нужно выполнять никаких строительно-монтажных работ.

Особенно важно то, что при применении калориферов полностью исключается расход кокса, что дает большую экономию средств. Кроме того высвобождается минимум 4 истопника на каждый дом. В общем внедрение этого предложения дало бы минимум 7 тысяч рублей экономии на каждые 1.000 квадратных метров жилой площади.

К сожалению, несмотря на большую ценность этого метода, в тресте он не нашел применения исключительно по вине отдела снабжения треста, который до сих пор не может получить необходимых для этого нескольких десятков калориферов. Сушка зданий проходит неравномерно, штукатурка трескается, качество штукатурных работ значительно снижается. Почти всегда штукатурку приходится перетирать заново. И очень часто дом сдается в эксплуатацию с потрескавшейся штукатуркой.

Возьмем еще один вопрос — о масляной внутренней покраске зданий. Масляная покраска — один из важных видов отделочных работ. Недостаток высококачественной олифе строители очень часто покрывают заменителями, которые, к сожалению, не имеют качества значительно лучше олифе. Зачастую строители с целью экономии олифе идут по пути уменьшения количества операций, необходимых для качественной покраски. Конечно, ни один из этих способов экономии олифе нельзя признать нормальным.

Большим и интересным новшеством в этой области является предложение инженеров тт. Иванова и Дементьева, заменивших олифе известково-солевым эмуль-

сионным разбавителем масляных красок.

Качество малярных работ, выполняемых по этому предложению, не уступает качеству работ, производимых на натуральной олифе. Наоборот, опыты показывают, что этот заменитель во многих случаях обеспечивает лучшую покраску, чем при натуральной олифе. И при этом экономия олифе доходит до 85 процентов и краски — до 45 процентов.

Известково-солевой эмульсионный разбавитель масляных красок прост в изготовлении, он может быть изготовлен на любой стройке. Технология изготовления состоит в следующем:

Смесь негашеной извести и поваренной соли заливается водой в пропорции 10:1:100 по весу. По окончании гашения (48 часов) осветленную щелочь сливают без признаков муты и добавляют на 1 килограмм щелочи 50 граммов молотого мела. Приготовленную щелочь вливают в олифу при интенсивном перемешивании в течение 5 минут. На этом заканчивается приготовление эмульсии. Но так как эмульсия получается очень густой, ее разводят скрипидаром.

Покраска плоскостей этой эмульсией, произведенной лабораторией треста «Сталинскпромстрой», дала очень хорошие результаты. Подсчитано, что внедрение этого предложения может дать тресту до 450 тысяч рублей экономии в год.

В тресте все признают ценность внедрения этого предложения, но здесь дело опять упирается в отдел снабжения, который не может доставить 5 тонн скрипидара, заняреженного ему из Барнаула.

Пора руководителям треста положить конец бюрократическому отношению ко всему новому, передовому.

М. ЯКУБСОН,
начальник Центральной лаборатории треста «Сталинскпромстрой».

Повседневно заботиться о росте кадров

Пятым пятилетним планом перед алюминиевыми странами поставлена большая задача — увеличить выпуск алюминия к 1955 году в 2,6 раза. Для успешного выполнения этой задачи необходимо постоянно внедрять в производство передовые методы труда, применять новейшую современную технику, а стало быть, повседневно заботиться об общеобразовательном и техническом обучении рабочих и руководящих кадров.

Однако этими вопросами руководители электролизного цеха Сталинского алюминиевого завода, а также и дирекция завода занимаются крайне недостаточно. Вот уже почти два года на всех собраниях и совещаниях ставится вопрос о внедрении в производство машинки системы «Снежко», ускоряющей процесс обработки вани. Принимались по этому вопросу решения, но машинка эта до сих

не изучению техники не приступила ни одна группа лишь потому, что тов. Карнаух не мог найти времени, чтобы утвердить списки групп и преподавателей. А ведь занятия должны были начаться с 1 октября.

Технология электролиза сложна, ее трудно осуществлять на практике без теоретического изучения. Между тем 90 процентов бригадиров цеха не изучали правил ведения технологического процесса по программе для бригадиров, многие анодчики и электролизники совершенно не проходили техминимум.

С кадрами необходимо работать постоянно. Нельзя пускать техническую учебу производственников на самотек. Только при техническом обучении наших рабочих у нас значительно улучшается производ-

Это — не мелочи!

Нужен репродуктор

С апреля месяца я проживаю по проспекту Энтузиастов, в доме № 9, кв. 60. Все это время репродуктор, висящий в нашей комнате, молчит. Придя с работы, хочется послушать последние известия, концерт, лекцию, но мы лишены этой возможности.

На мою просьбу принять меры комендант общежития т. Пухай и политрук отвечают, что нет репродукторов и они ничем помочь не могут. Не помогает в этом деле и начальник отдела рабочих общежитий т. Седых.

С. ВЕШКЕЛЬСКИЙ.

Как попасть в Байдаевку?

Трудно попасть из Сталинска в Байдаевку. Днем пассажирские машины еще кое-как ходят (причем и днем они простоявают по 30—40 минут в Абашево в ожидании пассажиров и, набрав их полную машину, проезжают мимо всех остановок). Вечером же, часов с 6—7, нечего и думать доехать до Байдаевки. В большинстве случаев пассажирские автобусы Абашево — Старокузнецк возвращаются в гараж в 8 часов, хотя по объявлению они должны ходить до 12 часов ночи.

Со стороны администрации нет никакого контроля за работой автотранспорта. Даже в воскресные дни, когда пассажиров особенно много, трудающиеся вынуждены ждать машину в течение трех-четырех часов.

Спрашивается, кто позаботится о четкой работе пассажирского транспорта на линии Сталинск — Байдаевка — Абашево?

Г. СОКОЛОВА, С. КУРКИНА, Н. ИВАНОВА и другие.

Где купить сапожный крем?

Я обошел магазины в центре города и нигде не мог купить сапожного крема. Спрашивается, почему торговые организации не имеют в продаже такой мелочи, как сапожный крем?

Ю. НАЙГОРОДЦЕВ,
учащийся металлургического техникума.

Нет оберточной бумаги

Трудящиеся, обслуживаемые магазином № 9 на ДОЗе, не всегда могут купить продукты питания из-за отсутствия оберточной бумаги. Люди, находящиеся в магазине по пути с работы, вынужденыложить покупки в ящики, завязывать

головной платок, либо вовсе от них отказаться.

Торгующие организации обязаны обеспечить магазины оберточной бумагой.
Е. ВОРОНОВА.

В новом доме холодно

Нас поселили в новый дом № 2 по улице Суворова. До этого мы жили в бараках, в домах временного типа. Поэтому, когда мы узнали, что будем переселены в Сотгород, мы были очень рады, так как надеялись получить теплые, благоустроенные квартиры. Однако радость наша оказалась преждевременной.

В сентябре, когда мы переселились в новые квартиры, уже было ясно, что квартиры эти к зиме не готовы, а в октябре стало еще холодней. Мы поставили этот вопрос перед домоуправлением и коммунальным управлением, писали в завком союза металлургов о том, что в наших квартирах холодно, но все остается без изменений.

Сейчас уже зима, в квартирах гуляет ветер. Кто же должен привести наши квартиры в пригодное для жилья состояние?

З. ЖУК, О. КРАВЧЕНКО.

В поселке нет радио

В поселке Кульяновка Старокузнецкого района живут рабочие и служащие алюминиевого, ферросплавного заводов, треста «Кузнецктижстрой» и других. Но поселок наш до сих пор не радиофицирован. Руководители предприятий и общественных организаций много говорят об этом, но дальше разговоров дело не идет.

Я. ЛИМАНСКИЙ.

О точилинской почте и электросети

Точилинское почтовое отделение работает из рук вон плохо. Я выписывала две газеты — «Сталинское знамя» и «Кузбасс». Эти газеты мне доставляются скопом, раз в неделю или еще реже, причем бывают случаи, когда тот или иной номер газеты вовсе не доставляется.

Не лучше работает у нас и электросеть. Вечером после рабочего дня мне необходимо работать над книгой, писать конспект, а в комнате темно, так как электролампа чуть накаливается. Из-за недостаточного напряжения в электросети молчит радиоприемник. Такие неприятности с электричеством у нас в поселке повторяются каждую осень.

Пора прекратить эти, мягко выражаясь, неполадки в культурно-бытовом обслуживании жителей нашего поселка.

М. СЕЛИВЕРСТОВ.

Английская печать о концертах советских артистов в Лондоне

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Выступления советских артистов в Англии проходят с огромным успехом.

В сообщениях о концерте советских артистов в Роял фестиваллхолле многие газеты отмечают, что сцена была слишком мала и плохо подготовлена для исполнения танцевальных номеров. Музикальный критик газеты «Манчестер гардиан» пишет, что несмотря на эти трудности, все артисты, в особенности Фарманичи, Шелест, Шатилов, Измайлова и танцевальное трио хора им. Пятницкого в составе Климова, Сорокина и Шубарина показали высокое мастерство.

«Дейли телеграф» пишет: «Измайлова, исполнявшая таджикские и узбекские танцы под виртуозный аккомпанемент дойрь, совершенно законченная артистка — полная очарования. Удивительное мастерство показали Фарманичи, а также Климов, Сорокин и Шубарин, исполнившие русские народные танцы».

Издание советской литературы в демократической республике Вьетнам

ШАНХАЙ, 17 ноября. (ТАСС). Как передает вьетнамское информационное агентство, в демократической республике Вьетнам, несмотря на трудности военного времени, издается много советской литературы в переводе на вьетнамский язык. Государственное издательство выпустило многие труды В. И. Ленина и И. В. Сталина. На вьетнамский язык переведены также научные труды Мичурин, Лысенко и других советских ученых. Большим спросом пользуются брошюры с рассказами о жизни в Советском Союзе.

Египетская газета о подписании правительством Ливии кабального соглашения с США

КАИР, 17 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента египетской газеты «Аль-Кахира» из г. Триполи, между правительствами Ливии и США заключено соглашение о предоставлении США военных баз на территории Ливии. Однако, как пишет корреспондент, обе стороны договорились «справедливый с обеими сторонами» — подписание соглашения до тех пор, пока не успокоится буря, вызванная недавно в кругах общественного мнения заключением англо-ливийского договора.

В обмен на военные базы США предстоит Ливии «финансовую помощь», которая, как указывает корреспондент, «значительно превышает по своим размерам английскую помощь», предусмотренную англо-ливийским договором.

Строительство английских военных баз в Кувейте

КАИР, 17 ноября. (ТАСС). Египетская газета «Аль-Гумхур аль-Масри» сообщает о создании новых английских военных баз в Кувейте. Газета пишет, что английский верховный комиссар потребовал от эмира

и техническом обучении рабочих и руководящих кадров.

Однако этими вопросами руководители электролизного цеха Сталинского алюминиевого завода, а также и дирекция завода занимаются крайне недостаточно. Вот уже почти два года на всех собраниях и совещаниях ставится вопрос о внедрении в производство машинки системы «Снежко», ускоряющей процесс обработки вани. Принимались по этому поводу решения, но машинка эта до сих пор по-настоящему не внедрена. Это почему-то не волнует руководителей цеха и завода. А между тем применение в производстве этой машинки высвободило бы около 50 рабочих.

Пятилетние недоделки

Дом № 88 по улице Ленина в Старокузнецке имеет три секции. Первая секция и половина второй отапливаются с 25 сентября, а половина дома не отапливается. В первой секции живут работники алюминиевого завода, остальные же две секции занимают работники треста «Кузнецктяжстрой».

Много раз обращались мы в жилищно-коммунальную контору, пытаясь выяснить, когда же начнут отапливать наши

квартиры. Нам заявили, что отопительный сезон начинается с 1 октября. Но вот прошло много времени, а отопление до сих пор не действует и неизвестно, когда оно будет пущено. В квартирах сырь, холодно, дом к зиме совершенно не подготовлен. Жильцы сюда были вселены временно еще в 1948 году и до сих пор живут с пятилетними недоделками, так как дом, по существу, не слан в эксплуатацию до настоящего времени.

А. КНЯЗЕВ,
секретарь партбюро цеха.

В дождливую погоду в квартирах на 3 этаже протекают потолки, канализации и водопровода нет. Две секции дома № 88 требуют капитального ремонта, но руководители треста об этом не беспокоятся.

Когда же будут решены все вопросы о благоустройстве и отоплении этого дома?

Жильцы дома № 88 треста «Кузнецктяжстрой» по улице Ленина.

Против ратификации договора о «европейской армии» выступил недавно и генерал Де Голь, заявивший, что этот договор «глубоко разделяет Францию, лишает ее суверенитета, попирает ее самые дорогие традиции...». Как сообщает печать, в Национальном собрании Франции создан парламентский комитет борьбы против «европейской армии», в который вошло около 200 депутатов от правых партий.

Крепнущее единство патриотических сил Франции в борьбе против создания «европейской армии» находит свое выражение во многих мероприятиях, предпринимаемых французской общественностью. Под знаком этого единства проходила на прошлой неделе национальная конференция по германской проблеме. 12 ноября в Париже состоялся массовый митинг, созданный комитетом борьбы за национальную независимость Франции. Выступавшие на митинге представители различных политических партий — от леволиберальной до социалистической — единодушно осуждали договор о «европейской армии», характеризуя его как «смертельный угрозу для Франции».

Последнее время характеризуется усиленiem борьбы против «европейской армии» в Бельгии. На бельгийских предприятиях сторонники мира провели недавно опрос относительно ратификации договора об этой армии. Результаты опроса показали, что абсолютное большинство трудящихся Бельгии выступает против «европейской армии». Серьезное сопротивление американским планам перевооружения Западной Германии оказывают некоторые круги социалистической и либеральной партий Бельгии. Оппозиция к созданию «европейской армии» имеет место даже в рядах правящей «социально-христианской партии» (В. Х.). в одинаковой степени рокового для дела мира и для Родины».

На прошлой неделе бельгийский парламент приступил к обсуждению этого до-

бротивного изложения. Между тем 70 процентов бригадиров цеха не изучали правила ведения технологического процесса по программе для бригадиров, многие аналитики и электролизники совершенно не проходили техминимум.

С кадрами необходимо работать постоянно. Нельзя пускать техническую учебу производственников на самотек. Только при техническом обучении наших рабочих у нас значительно улучшатся производственные показатели и повысится производительность труда.

Ю. КАЙГОРОДЦЕВ,
учащийся металлургического техникума.

С 16 ноября, в помещении магазина № 9 на ДОЗе, не всегда могут купить продукты питания из-за отсутствия оберточной бумаги. Люди, заходящие в магазин по пути с работы, вынуждены ложить покупки в карман, завязывать в

конспект, а в комнате темно, так как электролампа чуть накаливается. Из-за недостаточного напряжения в электросети молчит радиоприемник. Такие не приятности с электричеством у нас в поселке повторяются каждую осень.

Пора прекратить эти, мягко выражаясь, неполадки в культурно-бытовом обслуживании жителей нашего поселка.

И. СЕЛИВЕРСТОВ.

По следам выступлений газеты

«Почему затягивается ремонт магазина?»

В ответ на такую заметку, помещенную в нашей газете 27 сентября, заместитель начальника шахты «Байдазевская» Яковлев сообщил, что магазин № 4 в Байдазевке отремонтирован и работает беспрепятственно.

«Больше внимания зрителю»

В заметке под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 4 октября, сообщалось о том, что в клубе строителей не организована продажа газет и журналов.

Председатель правления клуба строителей т. Максимов ответил, что в клубе сейчас открыт киоск Союзпечати, торгующий газетами и журналами.

Проблема сокращения вооружений, чем прекращение гонки вооружений.

Однако, несмотря на усилия СССР, несмотря на требования народов, разрешение этой проблемы за истекшие 7 лет не продвинулось ни на шаг. Соединенные Штаты и зависимые от них страны на протяжении всего этого времени срывали принятие решений о сокращении вооружений, о запрещении оружия массового уничтожения.

Такой же позиции США придерживаются и на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи. Как известно, Соединенные Штаты и 13 других стран внесли проект резолюции, который обходит полным молчанием запрещение атомного и других видов оружия массового уничтожения и не содержит никаких конкретных указаний комиссии по разоружению для практического решения этой проблемы.

Совершенно иную позицию занимает Советский Союз, СССР на протяжении всего периода обсуждения в ООН вопроса о разоружении внес ряд конкретных предложений, направленных на поиски путей к решению этого вопроса. Стремясь исправить неудовлетворительный проект резолюции 14 стран, советская делегация на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи внесла поправки, которые конкретно определяют задачи ООН и комиссии по разоружению в области сокращения вооружений и вооруженных сил, запрещения атомного и других видов оружия массового уничтожения с одновременным установлением строгого международного контроля за исполнением этого запрещения.

Известно, что вопрос о всеобщем сокращении вооружений и вооруженных сил был внесен на рассмотрение Генеральной Ассамблеи Советским Союзом еще 7 лет назад. На протяжении всего этого периода СССР последовательно добивалась принятия ООН практических мер, которые могли бы содействовать осуществлению сокращения вооружений и запрещению оружия массового уничтожения. Рассмотрение и принятие таких мер имело бы несомненно огромное значение для укрепления мира и международной безопасности.

Выступая на пресс-конференции в Москве 13 ноября, Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов подчеркнул, что «нет более важной и более неотложной проблемы для народов всего мира, чем

концепт, а в комнате темно, так как электролампа чуть накаливается. Из-за недостаточного напряжения в электросети молчит радиоприемник. Такие не приятности с электричеством у нас в поселке повторяются каждую осень.

Пора прекратить эти, мягко выражаясь, неполадки в культурно-бытовом обслуживании жителей нашего поселка.

И. СЕЛИВЕРСТОВ.

«Ускорить работу на строительстве больницы»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 30 июня, указывалось на медленные темпы строительства терапевтического корпуса городской больницы.

Управляющий трестом «Сталинскпромстрой» т. Сычко ответил, что в этом году будет слан в эксплуатацию правое крыло терапевтического корпуса. Сейчас ведутся отделочные работы по этому корпусу, а также работы по устройству наружных коммуникаций.

«Быстрее устранить недоделки»

В заметке под таким заголовком, помещенной в нашей газете 9 октября, указывалось на недоделки в оформлении клуба строителей.

Как сообщает председатель клуба строителей т. Максимов, недоделки устранены.

Извещения

23 ноября, в 7 часов вечера, в помещении горисполкома (кабинет завед. горздравом) назначается внеочередное заседание постоянной комиссии горсовета по здравоохранению.

Всем врачам-депутатам горсовета и членам постоянной комиссии по здравоохранению явка обязательна.

Исполком горсовета.

23 ноября, в 5 часов вечера, в помещении клуба строителей (малый зал) созывается 9-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком районного Совета.

23 ноября, в 5 часов вечера, в актовом зале Института усовершенствования врачей (Ворошиловское шоссе, 3) состоится лекция на тему: «Современные методы лечения туберкулеза».

Партийный институт.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 16 ноября
новый цветной
художественный фильм
СЕРЕБРИСТАЯ ПЫЛЬ
(Шакалы)

Начало: 12, 4-30, 6-20, 8-10 и 10
час. вечера.

Для детей
ПЕСНИ НА УЛИЦАХ
Начало: 10, 2-30.

Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефоны: редактор — 0-61, гор. зам. редактора — 2-05, ответ секретарь — 12-37 промышленный отдел — 0-22, партийный отдел — 19-54, отдел писем гражданам — 0-26, почта редакции — 15-57.

ОП04678

директор типографии — 7-22, бухгалтерия — 1-61, прием объявлений — 13-43. Типография из-за «Сталинское знамя», гор. Сталинск, Кемеровской области.

граждане, привозят по своим размерам английскую помощь, предусмотренную англо-ливийским договором.

Строительство английских военных баз в Кувейте

КАИР, 17 ноября. (ТАСС). Египетская газета «Аль-Гумхур аль-Масри» сообщает о создании новых английских военных баз в Кувейте. Газета пишет, что английский верховный комиссар потребовал от эмира Кувейта разрешения на строительство двух новых военных баз, «подобных английскими базами в зоне Сuezского канала».

По словам газеты, английское правительство строит в Кувейте военные лагеря.

Безработица во Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). Во Франции непрерывно растет безработица, что подтверждают официальные статистические данные министерства труда. Так, согласно этим данным с 1 ноября 1952 года по 1 ноября 1953 года количество безработных, получающих пособие, возросло на 42 проц.

Рост несчастных случаев на шахтах Западной Германии

БЕРЛИН. (ТАСС). В Дортмунде закончила свою работу чрезвычайная конференция западногерманского профсоюза горняков. На конференции обсуждался вопрос о состоянии безопасности труда западногерманских горняков. Сообщенные на конференции данные свидетельствуют о росте числа несчастных случаев в западногерманской горнорудной промышленности в результате ухудшения условий труда.

23 ноября, в 6 час. вечера, в здании Старокузнецкого райисполкома созываются заседания всех постоянных комиссий.

Исполком райсовета.

23 ноября, в 5 час. вечера, в здании Дома техники созывается 9-я очередная сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком районного Совета.

24 ноября, в 6 час. вечера, в помещении ушной клиники состоится очередное научное заседание Сталинского отделения Всесоюзного отоларингологического общества. С докладами выступят врачи Х. И. Аварийская и С. В. Кричевская.

Бюро отделения.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кузнецкому металлургическому техникуму требуются:
учебный мастер, лаборант-электрик, заведующий заочным отделением, преподаватели механики, инженеры-транспортники.
Обращаться: ул. Коммунаров, № 1, тел. 15-79 город.

Гри Бредихин Г. И., проживающий в г. Сталинске, ул. 25 Октября, дом 1, кв. 66, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Пономаревой Р. Б., проживающей в г. Сталинске, пр. Энтузиастов, дом 5, кв. 32.
Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Молотовского района г. Сталинска.

Зак. 9826, тир. 11.500.